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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W | (8 ||

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,

otocz ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawnag, np.

W = c|.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamicetaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Drewno okragte, ktérego srednica mierzona bez kory w ciefiszym koficu wynosi 15 ¢m to drewno

A. rezonansowe.
B. malowymiarowe.
C. wielkowymiarowe.

D. sredniowymiarowe.

Zadanie 2.

Jakim kolorem oznaczana jest pierwsza klasa jakosci tarcicy iglastej ogélnego przeznaczenia?

A.  Zétym.

B. Zielonym.
C. Niebieskim.
D. Czerwonym.

Zadanie 3.

Na podstawie rysunku odczytaj wysokos¢ drzwi we wregu.

A, 719
B. 1721
C. 2020
D. 2030

Zadanie 4.

Pokazane na przekroju elementu wglebienie ma ksztatt

A. walcowy.
B. tukowy.
C. kulisty.

D. owalny.
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Zadanie 5.

Dobor surowca drzewnego, ciecie na formatki o okreslonych wymiarach, wiercenie otworéw do potaczen
srubowych, wykonywanie czopéw na polaczenia, montaz stelaza, zabezpieczenie i uszlachetnienie

powierzchni, to czynnosci technologiczne charakterystyczne dla procesu wytwarzania

A. krzesel miekkich.
B. krzesel twardych.
C. pufy tapicerowanej

D. sofy tapicerowanej.

Zadanie 6.

Technika zdobienia mebli polegajaca na wykltadaniu powierzchni drewna szlachetnymi okleinami r6znych

gatunkow drewna, ktore przyklejone do podloza tworza motywy ornamentalne, figuralne i geometryczne,

to
A. fladrowanie.
B. inkrustacja.
C. 1imitacja.
D. intarsja.
Zadanie 7.

Drewno przeznaczone do wykonania drzwi wewngtrznych nalezy wysuszyc¢ do wilgotnosci

A. od6do 8%

B. od10do 12%
C. od14do 16%
D. od 18 do 20%

Zadanie 8.
Do szlifowania zgrubnego drewna mickkiego nalezy wybrac papier scierny oznaczony symbolem
A. P20
B. P60
C. P80
D. P 100
Zadanie 9.

Wykonanie widlicy polega na trasowaniu zlacza na elemencie, pitowaniu wzdluz linii traserskich,

a nastepnie

A. struganiu widlicy na szerokosc.
B. struganiu widlicy na grubosc.

C. dhutowaniu widlicy.
D

skroceniu widlicy.
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Zadanie 10.

Ktory rodzaj obrobki nalezy zastosowa¢ do wykonania ptytkich gniazd pod zawiasy puszkowe?
A. Struganie.
B. Wiercenie.

C. Frezowanie.

D. Czopowanie.
Zadanie 11.
Ktérej pily nalezy uzy¢ do wypitowania krzywoliniowego ksztattu elementu?

A. Kraweznicy.
B. Grzbietnicy.
C. Otwornicy.
D. Ptatnicy.

Zadanie 12.

Ktorej obrabiarki nalezy uzy¢ do wyrdwnania powierzchni obrabianych elementéw?

A. Szlifierki.

B. Strugarki.
C. Wiertarki.
D. Dtutarki.

Zadanie 13.
Przy pitowaniu wzdhuznym krétkich elementéw w celu zapewnienia wigkszego bezpieczenstwa nalezy

zastosowac

A. wzornik.

B. popychacz.

C. ostong Filarskiego.
D. posuw mechaniczny.

Zadanie 14.

Ktére oprzyrzadowanie nalezy zastosowac do zamocowania elementow obrabianych na strugnicy?

A.  TImaki.

B. Podstawki.
C. Podpieraki.
D. Prowadnice.
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Zadanie 15.
Ktorej pity nalezy uzy¢ do narzynania drewna na okreslona glebokosc, np. przy pletwieniu?

A. Odsadnicy.

B. Czopnicy.
C. Narznicy.
D. Platnicy.
Zadanie 16.
Do wykonania gniazda na zamek wpuszczany w ramiaku drzwiowym nalezy uzyc¢
A. pilarki.
B. dhutarki.
C. strugarki.

D. wiertarki.

Zadanie 17.

Lini¢ skosna na elemencie drewnianym nalezy wytrasowac¢ za pomoca

A. macki.
B. rysaka.
C. cyrkla nastawnego.

D. katownika nastawnego.

Zadanie 18.

Do wytrasowania desek dlugosci 4,8 m i szerokosci 200 mm z tarcicy nieobrzynanej grubo$ci 32 mm
oprécz otowka nalezy uzy¢

A. znacznika, cyrkla nastawnego i liniatu.

B. metréwki, liniatu i katownika nastawnego.

C. macek, katownika nastawnego, przymiaru metrowego.
D. przymiaru katowego, linialu i miary zwijanej stalowe;.

Zadanie 19.
Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz czas parzenia elementow z drewna debowego o grubosci
18 mm. Grubosc elementu Czas parzenia
Gatunek .
A. 25+30 min Wi Ll
. 5+10 25+30
B. 40+50 min . 11+15 40250
C. 60+70 min osha 16+20 60-75
D. 75+90 min 21+25 90+105
5+10 30+40
: 11+15 50+60
Jesion, dab, buk 16220 75290
21+25 105+120
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Zadanie 20.

Od ktorej czynnosci nalezy rozpocza¢ wykonywanie ztacza pokazanego na ilustracji?

A. Nacinania.
B. Wiercenia.
C. Trasowania.
D

Dlutowania.

Zadanie 21.

Przygotowanie powierzchni, lakierowanie I, lakierowanie II, szlifowanie na sucho, polerowanie pastg to

czynnosci wykonywane przy wykonczaniu powierzchni elementéw technikg

A. natrysku.
B. zanurzania.
C. przeciggania.

D. politurowania.

Zadanie 22.

Wilgotnosé sklejanych elementow krzesel biurowych z drewna powinna wynosié¢

A. od2do4%
B. od6do12%
C. odl14do16%
D. od 18 do 20%

Zadanie 23.

Przedstawione na ilustracji okucie nalezy zastosowac do taczenia

A. potki z korpusem mebla.
B. drzwi z korpusem mebla.
C. wienca ze sciang boczng mebla.
D. plyty roboczej zbokiem mebla.

Zadanie 24.

W produkeji seryjnej szafek stanowiska ich montazu nalezy organizowac¢ w systemie
A. grupowym.
potokowym.

B
C. zespolowym.
D

indywidualnym.
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Zadanie 25.
Ktérym srodkiem nalezy konserwowac drewniane trzonki narzedzi stolarskich?
A. Farba.
B. Emalia.
C. Woskiem.
D. Pokostem.
Zadanie 26.

Swidry po zakonczeniu pracy nalezy oczysci¢, a nastepnie

A.
B.
8
D.

Zadanie 27.

przetrze¢ naoliwiong Sciereczka.
przetrze¢ nawilzong Sciereczka.
zanurzy¢ w rozpuszczalniku.
zanurzy¢ w wodzie.

Sklejka magazynowana w pomieszczeniach zamknictych powinna by¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 28.

ustawiana pionowo z przektadkami.
uktadana poziomo na przektadkach.
ustawiana pionowo ,,na ghicho”.

uktadana poziomo ,,na ghucho”.

Przygotowano do transportu paczke z ptytami mozaiki podlogowej. Na gdornej powierzchni paczki nalezy

umiesci¢ informacje dotyczace liczby ptyt, numeru normy, gatunku drewna, klasy, jakosci, wymiaréw,

liczby listewek w zestawie oraz

A.
B.
8
D.

Zadanie 29.

wymagania jakosciowe.
rysunek przekroju.
opis profilowania.

znak producenta.

Drzwi ptycinowe przedstawiono na rysunku oznaczonym literg
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Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.

Na ktorym rysunku przedstawiono stot o konstrukcji oskrzyniowe;j?

Zadanie 31.

Przedstawione na ilustracji biurko jest meblem w typowym dla stylu

A. rokoko.

B. barokowego.

C. renesansowego.
D. klasycystycznego.

Zadanie 32.

Do ktérej grupy wad drewna zaliczana jest falszywa twardziel?

A. Budowy drewna i zabarwien.
B. Porazen przez grzyby.

C. Wad ksztattu.

D. Peknige¢.

Zadanie 33.
Wada drewna pokazana na ilustracji to
A. zaszarzenie.
plamistos¢.

B
C. twardnica.
D

sinizna.

Zadanie 34.

Wada drewna pokazana na ilustracji to

A. peknigcie rdzeniowe gwiazdziste.
B. pekniecie rdzeniowe proste.

C. zgnilizna migkka.

D. zgnilizna twarda.
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Zadanie 35.

W drewnianym polaczeniu czopowym taboretu powstat luz. W celu naprawy tej wady nalezy

A. whbic klin w czoto czopa.
B. zbi¢ polaczenie gwozdziami.
C. skreci¢ polgczenie klamrami

D. skreci¢ polgczenie wkretami.

Zadanie 36.

Wyfrezowania po pecherzach zywicznych i peknieciach powstalych w plycie roboczej stotu nalezy zaklei¢

dopasowanymi

A. kotkami.
B. korkami.
C. lamelkami.

D. wpustkami.

Zadanie 37.

Wskaz technologiczng kolejnos¢ prac wykonywanych podczas politurowania.

A. Gruntowanie, politurowanie wtasciwe, politurowanie ostateczne.
B. Politurowanie wtasciwe, gruntowanie, politurowanie ostateczne.
C. Politurowanie wtasciwe, politurowanie ostateczne, gruntowanie.

D. Gruntowanie, politurowanie ostateczne, politurowanie wlasciwe.

Zadanie 38.
Wskaz kolejnos¢ czynnosci, ktore nalezy wykona¢, aby wymieni¢ uszkodzong sciang tylng mebla,
wykonang ze sklejki.
A. Demontaz, formatowanie lakierowanie, dobor materiatu, szlifowanie, montaz.
Demontaz, dobér materiatu, formatowanie, szlifowanie, lakierowanie, montaz.

B
C. Montaz, formatowanie, szlifowanie, dobor materiatu, lakierowanie. demontaz.
D

Montaz, dobér materiatu, szlifowanie, formatowanie lakierowanie, demontaz.
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Zadanie 39.
Ktérego narzedzia nalezy uzy¢ do wyciagniecia starych i duzych gwozdzi z ramy o$cieznicy bez jej
uszkodzenia?
\ Q& J
A. B.
C. D.
Zadanie 40.

Na prawej powierzchni elementu okleinowanego fornirem zauwazono przy jednej z krawedzi ubytek

okleiny prostostoistej. Jaki ksztalt nalezy nada¢ wstawce przeznaczonej do zaprawienia tej wady?

A.  Owalny.

B. Okragly.
C. Trojkatny.
D. Prostokatny.
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